План –конспект уроку:

Дата проведення _______________  група ______________________
	І .Підготовка  до   уроку

	Тема
	Структура і визначення комп’ютерно-касової системи.

	Мета :

· Навчальна 
	Формувати знання про сучасні інформаційні технології, можливості автоматизації торгівлі на основі використання електронної обчислювальної техніки; розглянути застосування комп’ютерно-касових систем та їх структуру в процесі продажу товарів.

	· Розвиваюча
	 Розвивати творчу активність учнів, інтерес до предмету, уміння аналізувати, порівнювати, спів ставляти та робити висновки

	· Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість.  Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні.

	Тип уроку :


	Комбінований


	Методи та прийоми навчання
	розповідь з елементами бесіди, таблиці, схеми, опорний конспект. Використання слайдів, презентацій, відео.

	Наочність
	Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,
Слайдові презентації: «Автоматизація торгівлі», «Комп’ютерно-касові системи»
Таблиці

опорні конспекти: «Автоматизація магазина», «Структура і визначення комп’ютерно-касової системи» 
відео ролики: «Шлях в професію Контролер-касир».
плакати 

схема: «Автоматизація торгових об’єктів», «Схема автоматизації магазина»

	Технічні засоби навчання
	Мультимедійна система. 

	Міжпредметні зв’язки 


	Інформатика 
Організація та технологія торговельних процесів

	Основні терміни і поняття
	автоматизація, торговельне устаткування, РОS-термінали, комп’ютерно-касові системи, комп’ютерно-касові машини, принтери, сканери.


	ІІ.   Хід   уроку

	Організаційний момент
	Перевірка присутності та готовності учнів до уроку

	Оголошення теми уроку
	Запис на дошці і в зошиті. Формування цілей



	Мотивація навчальної діяльності учнів
	Автоматизація процесу продажу допомагає оперативніше реагувати на інформацію, що надходить у тор​говельну систему, і, як наслідок, приймати рішення для ефективного керування підприємством. Здійснення всього цього не​можливо без застосування інформаційних і комп'ютерних техно​логій , вчасності ККС. Тому, доцільно розглянути питання використання комп’ютерної техніки у вашій  майбутній професії.

	Перевірка домашнього завдання
	Питання учням:

· Назвіть основні методи реалізації товарів торговими організаціями. 

· Розкрийте особливості автоматизації кожного з методів .



	Актуалізація життєвого досвіду та опорних знань
	Питання для бесіди:

· Назвіть електронне торгове устаткування.

· Чим відрізняються моноблочні, модульні і дисперсні касові машини.
 (Відповідь: Моноблочні ККМ поставляються в єдиному корпусі, що поєднує всі основні вузли: клавіатуру, монітор касира, чековий принтер, дисплей для покупця.

У модульних ККМ ці вузли укладені в самостійні корпуси. Така компановка дозволяє більш вільно розміщати складові частини касової машини на касовому столі. Дисперсні ККМ схожі на модульні. Але їхні конструктивні особливості дозволяють цілком реалізувати концепцію "Front-Facіng", коли усі вузли касової машини розміщаються строго між касиром і покупцем. )
· Види принтерів?
· Які бувають сканери?


Поряд з вищевказаними вузлами ККМ має блок живлення, блок мережного фільтра, силовий трансформатор, грошову шухляду, корпус, кожух і інші вузли і деталі.

	Коли вини​кає питання про автоматизацію роздрібної торгівлі, то в таких випадках використовується спеціальне торговельне устаткування: комп'ютерно-касові системи (POS-термінали).

Касові РОS термінали
POS-термінали являють собою програмно-апаратний комплекс для використання на підприємствах роздрібної торгівлі з великим асортиментом товарів. Програмне забезпечення POS-термінала дозволяє робити реєстрацію продажу товару за  його  кодом чи штрихкодом, здійснювати анулювання і повернення за номером чека. Функція візуального пошуку товарів істотно полегшує роботу при реєстрації товару, що складно промаркувати штрихкодом чи кодом. Різні системи знижок на  товар чи чек в цілому дозволяють адаптувати роботу POS-термінала для будь-якого підприємства роздрібної торгівлі. Під час роботи з покупцями всі реєстрації продажів товару фіксуються в базі даних, з якої в наступному можна одержати звіт про продажі для подальшого аналізу інформації. За бажанням клієнта здійснюється підключення різних периферійних пристроїв (рис).

У торгових організаціях використовуються різноманітні касові POS-термінали: IPC, IBM 4614F, BEETLE20, ЭКР 4110Ф, та ін. (Перегляд презентації: «Комп’ютерно-касові системи»)
Комп’ютерно-касова система складається з:
· персонального комп'ютера; 

· [image: image1.png]


звичайної чи спеціалізованої клавіатури; 

· дісплея касира; 

· сканера штрих-кода; 

· дісплея покупця; 

· фіскального реєстратора; 

· грошової шухляди,;

· принтера чеків;

· зчитувача магнітних карт.
Сучасне устаткування, як правило, є PC-сумісним, має вбудовані мікропроцесори, пам'ять, підтримує мережеві протоколи передачі даних і дозволяє швидко створювати ба​гатофункціональні інформаційні системи для торговельних підприємств.
	

	Закріплення знань
	Завдання: 
· Класифікація контрольно-касових машин?
· Принцип будови  електронної  ККМ.

· Що входить до складу ККС?

· Назвіть основні переваги використання ККС. (Відповідь: Використання такого комплексу устаткування і програмних засобів дозволяє істотно поліпшити якість обслуговування покупців. Пропускна спроможність магазину збільшиться настільки, що навіть у "годину пік" черга до кас буде просто не встигати утворюватися. За рахунок збільшення продуктивності праці продавців-касирів, працівників складу, товарознавців, менеджерів і бухгалтерів може бути отриманий додатковий при​буток від збільшення товарообігу.)


	Підсумки уроку


	Учні разом з викладачем роблять висновки про значення даної теми в житті людини і стилю викладають головні пункти теми, що вивчається. 
Проведення оцінювання учнів : за результатами взаємо опитування, враховуючи роботу учня на уроці.  

	Повідомлення домашнього завдання
	Р.13 п.13, конспект.



